

Vydává město Starý Plzenec – redakce K-Centrum, Smetanova 932, Starý Plzenec, telefon: 377 183 662

RADOUŠOVY HRY NA RADYNI ANEB FŮRA ZÁBAVY PRO VŠECHNY

V sobotu 19. září se konal čtvrtý ročník této zábavné kulturně- historické akce, kterou připravilo Občanské sdružení Hůrka a Radyň ve spolupráci s městem Starý Plzenec. V podhradí Radyň ožil pohádkový les se spoustou roztočivých tajemných bytostí, které se staraly o zábavu a dobrou náladu všech návštěvníků.

Více než tisíc lidí včetně těch nejmenších účastníků zažilo odpoledne plné her, zábavy a soutěžního klání dle pověstí o Radoušovi a hradu Radyň. Během celého sobotního slunečného odpoledne byl v hradním areálu pro návštěvníky připraven bohatý program se spoustou účinkujících (skupina historického šermu Dobrohost, skupina historického tance Arvena, břišní tanečnice se svým orientálním vystoupením pod vedením Kateřiny Vlachové Khaurové, středověkou atmosféru navodila svoji hudbou skupina Gothien). Uvnitř hradního paláce si mohli návštěvníci prohlédnout ukázky středověkých řemesel. Možnosti svězt



Skupina Gothien roztančila lidi v hradu.



Malování na tvář.

se na koni využila spousta dětí a také skákací hrad byl stále v obležení.

Součástí programu bylo i vyhodnocení soutěže Radoušův úsměv. Sám mocný Radouš odměnil dárkem všechny malé výtvarníky, kteří pro něj vytvořili skřítka.

Součástí vstupného na Radoušovy hry byla i prohlídka hradu Radyň a pohádkové audiovizuální expozice v hradní věži. Šťastné děti si odnášely domů dárek – malého Radouška a také kousek z Radoušova pokladu.

Závěrem patří obrovský dík všem lidem - dobrovolníkům, kteří přišli, přestrojili se za pohádkové bytosti a celé odpoledne skvěle a bez oddechu hráli s dětmi a pro děti pohádkové příběhy. Tohle všechno by se neuskutečnilo, kdyby nebylo spousty dobrovtvců a nadšenců, kteří se podíleli na přípravách a průběhu celé akce. Jmenujme alespoň některé a ti, na které jsme zapomněli, ať nám to odpustí. Děkujeme: OSHR, Základní škola a školní družina Starý Plzenec, Základní umělecká škola St. Plzenec, Sbor dobrovolných hasičů St. Plzenec a Sedlec, Pionýr St. Plzenec a Štáhlavy, Junák, KSČM St. Plzenec, RC Drá-

ček a dále děkujeme všem jednotlivcům, kteří pomohli sebemenším dílem ke zdařilému průběhu této akce.

Děkujeme sponzorovi této akce – INet Home CZ, s.r.o., za finanční příspěvek. Děkujeme těmto firmám, společnostem a médiím: Český Kuvert, spol.s.r.o., Českomoravská stavební spořitelna, a.s., TOI TOI sanitární



Ukázky středověkých řemesel.



Turecká výprava v podání skupiny Dobrohost.



Malý středověký rytíř.



Vystoupení břišních tanečnic.

systémy, s.r.o., Plzeňský deník, Český rozhlas Plzeň, Pernarecké maso-uzeniny.

Závěrem zvu všechny zájemce na výstavu skřítků z Radoušových her, kterou najdete v prvním patře hradní věže Radyň.

Text a foto Eva Vlachová



ZE ŽIVOTA MĚSTA



OBSAH

ÚVODNÍK	1
ZE ŽIVOTA MĚSTA	2–3
HISTORIE	4–5
PRÁVNÍK VÁM RADÍ	6
KULTURA	6
SPOLEČENSKÁ KRONIKA	7
NAŠE ŠKOLY	7
JUNÁK	8
PIONÝR	8
SPOLEČENSKÉ ORGANIZACE	9
ČTENÁŘI PÍŠÍ	10
STALO SE	11–12
SPORT	12–13
RŮZNÉ	13
POLICIE	14
INZERCE	15–16

INFORMACE ZE SCHŮZÍ RADY MĚSTA STARÉHO PLZENEC

19. schůze – dne 20. srpna 2009

RM

souhlasila, na žádost společnosti VPÚ Plzeň, s.r.o., s vydáním předběžného souhlasného stanoviska města k umístění stavby vodárenského souboru „Ostrá Hůrka“ města Plzně na území města;

schválila uzavření třístranné smlouvy se společností ZČP Net, s.r.o., a Rudolfem Königem o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a o souhlasu se zřízením stavby na pozemcích města parc. č. 551/109 (KN) a parc. č. 529/1 (PK) v k.ú. Starý Plzenec;

schválila uzavření třístranné smlouvy se společností ZČP Net, s.r.o., a Tomášem Krausem o zřízení věcného břemene na pozemcích města parc. č. 319/3 (KN), 319/6 (KN), 237/149 (KN), 237/64 (KN), 237/61 (KN) a 237/8 (PK) v k.ú. Sedlec;

nesouhlasila, na žádost Lenky Šimánové, s prodejem části pozemku parc. č. 331/37 (PK) v k.ú. Starý Plzenec tvořícího veřejné prostranství v Modřínové ulici, neboť dotčená část pozemku je v územním plánu určena pro zřízení místní komunikace;

schválila uzavření rámcové smlouvy o poskytování služeb, dílčí smlouvy o poskytování IT podpory administrativních a kancelářských činností a dohody o ukončení stávající smlouvy ze dne 28. 6. 2006 s příspěvkovou organizací města Plzně Správu informačních technologií města Plzně;

vzala na vědomí informace starosty o postupu rekonstrukčních prací v Mateřské škole Starý Plzenec;

souhlasila, na základě žádosti Biskupství plzeňského, s pokračováním rekonstrukce

kostela Narození Panny Marie ve Starém Plzenci v rámci „Programu zachrany architektonického dědictví pro rok 2010“;

souhlasila s uzavřením veřejnoprávní smlouvy podle ustanovení stavebního zákona mezi MěÚ, odborem výstavby a Alešem Veselým o stavbě rodinného domku na pozemku parc. č. 378/11 v k.ú. Starý Plzenec;

schválila uzavření smlouvy se společností Streicher, spol. s r.o., o výstavbě dosud nedokončené části kanalizace v ulici Mikoláše Alše.

20. schůze – dne 3. září 2009

RM

souhlasila se zadáním opravy balkonu Lidového domu společnosti STAVPRAN, spol. s r.o., podle její cenové nabídky ve výši 150 tis. Kč;

schválila uzavření smlouvy se společností Telefonica O2 Czech Republic, a.s., o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene na pozemku města parc. č. 1438/2 (PK) v k.ú. Starý Plzenec;

souhlasila, na základě společného jednání se zástupcem vlastníků rodinných domů v Májové ulici Lubošem Pytlíkem za přítomnosti právníka města JUDr. Tesaře, s poskytnutím maximální podpory města při jejich případném soudním sporu se společností HALLU-Centrum, s.r.o., kvůli dosud nedokončené výstavbě místní komunikace v Májové ulici a **uložila** MěÚ vyzvat společnost HALLU-Centrum, s.r.o., k neproděnému zajištění bezpečnosti na staveništi této místní komunikace a učinit nezbytná opatření k odvrácení vzniku případných škod na pozemku města;

vzala na vědomí informaci právníka města JUDr. Tesaře o současném stavu soudního jednání ve sporu města se společností HALLU-Centrum, s.r.o.;

vzala na vědomí informaci starosty o současném stavu v přípravě a průběhu investičních akcí města (kanalizace v ulici Mikoláše

Alše, oprava místních komunikací v ulicích Vrchlického, Heydukova, Mánesova a Nerudova) a **souhlasila** se zadáním zpracování projektu rekonstrukce místní komunikace v ulici Elišky Krásnohorské a se změnou při realizaci oprav povrchu místních komunikací, kdy namísto ulice Pionýrů bude upravena plocha prostranství před vjezdem do sběrného dvora v Husově ulici;

souhlasila s pořízením nových vnitřních dveří do budovy MŠ Starý Plzenec a do prostorů před obřadní síní v budově radnice od společnosti PRONAP, s.r.o.;

vzala na vědomí program jubilejní 25. koncertní sezony 2009 – 2010 pořádané ve městě Kruhem přátel hudby a **souhlasila** s cenami vstupného pro jednotlivé koncerty ve výších 80 Kč (dospělí) a 50 Kč (děti od 6 do 15 let a studenti) a s cenami abonentních vstupenek ve výších (obdobně) 480 a 300 Kč;

vzala na vědomí informaci starosty o zrušení obchodního místa pobočky České spořitelny ve městě dnem 24.9.2009 a zřízení nového obchodního místa v areálu obchodního centra Olympia v Černicích s provozní dobou i v sobotu a v neděli a **uložila** starostovi projednat s Českou spořitelnou, a.s., podmínky pro zřízení platebního terminálu pro přijímání platebních karet v pokladně MěÚ;

souhlasila, na žádost Rádia Blaník, s uspořádáním akce - Drakiády Rádia Blaník ve městě dne 7.11.2009;

vzala na vědomí kalendář kulturních akcí ve městě v měsíci září 2009 předložený vedoucí K-Centra;

schválila uzavření smlouvy se Správou železniční dopravní cesty, s.o., o zřízení věcného břemene opravňujícího město zřídit a provozovat kanalizační řad na pozemcích státu parc. č. 626/6 (KN) a parc. č. 626/1 (PK) v k.ú. Starý Plzenec;

souhlasila se zřízením společného žárovního hrobu města na místním hřbitově pro ukládání zpopelněných lidských pozůstatků opuštěných zemřelých občanů města na uvolněném hrobovém místě vedle budovy márnice.

PODĚKOVÁNÍ

Sociální komise RM děkuje Radě města ve Starém Plzenci za možnost uspořádat v sobotu dne 5. září 2009 jednodenní poznávací autobusový zájezd.

Navštívili jsme **zámek v Manětíně** a **zámek v Chyši** se zámeckou restaurací, kde jsme se naobědvali. Zámeckým minipivovarem v Chyši nás provedl jeho majitel pan Ing. Lažanský. Výlet jsme zakončili v zámku **Krásný Dvůr** s procházkou v zámeckém parku.

Pro zajímavost lze uvést, že v Chyši byl zaměstnán jako vychovatel v roce 1917 tehdy



Výlet jsme zakončili v zámku Krásný Dvůr s procházkou v zámeckém parku.

mladý spisovatel **Karel Čapek** po ukončení studií na vysoké škole. Pobyt zde mu byl inspirací pro několik literárních děl: povídka **Na zámku**, román **Krakatit** a divadelní hra **Věc Makropulos**.

Za sociální komisi RM
Karel Smetana



SERIÁL



DŮM Č.P. 32 „U REMŮ“ – ZMIZELÉ MĚSTO –

Podle dochovaných pramenů byli první obyvateli tohoto domu Turkoví. První záznam o nich se dochoval v Soupisu obyvatel podle víry z roku 1651. Zde je uveden: Turek Bartoloměj – soused – 38 let, Dorota – manželka jeho – 30 let, Mandalena – jejich dcera – 12 let.

Přišli do Plzně pravděpodobně až po skončení třicetileté války nebo v jejím těsném závěru, protože v dřívějších soupisech o nich není žádná zmínka.

V odhadu panství z roku 1710, pořizovaném při dělení panství mezi bratry Kokořovci, je zapsán Jakub Turek s povinností platit 46 krejcarů ročně.

V Urbáři štáhlavského panství z roku 1719 jsou zapsáni Jakub Turek a pravděpodobně jeho syn Vojtěch Turek (správně jmenovaný Páv). Ti hospodařili na výměře 54 strychů, tj. 15,5 hektarů. K tomu měli 3 koně, 1 vola, 4 krávy, 2 jalovice a 8 ovcí. Vyměřeno měli 26 krejcarů roční daně a 5 dní roboty.

V polovině devatenáctého století zde podle kronikáře Martina Hrušky hospodařili Removi, a proto se zde „po chalupě“ říkalo u Remů. Nejpozději od roku 1892 byl majitelem domu Jan Rajzl. Později, už ve dvacátém století, se stal majitelem Jaroslav Hruška, který zde 28.4.1972 zemřel. Dědicem se stal jeho bratr Ladislav Hruška.

Dům byl koncem roku 1976 včetně všeho příslušenství zbořen a na jeho místě a jeho pozemcích bylo postaveno městské koupaliště, které užíváme dodnes.

Svatopluk Mareš



Secesní kachlová kamna ve farním domě.

HISTORIE STAROPLZENECKÉ FARY _____ 2. část

Někdy v polovině 19. století bylo na druhé straně farního dvora vystavěno obydlí nájemce, který využíval jako pastvinu pro dobytek rozsáhlou farní zahradu a měl pronajaty i farní stodoly a chlévy. Není vyloučeno, že se do té doby staral o farní dobytek čeledín, který obýval dodnes zachovanou místnost bez oken, nacházející se (se zvláštním vchodem) před obydlím faráře. Poslední velké úpravy na faře pocházejí z počátku 20. století, kdy za faráře Müllera (spravoval farnost v letech 1914-1944) byla fara opatřena novými okny, dveřmi a dostala nejméně pět krásných secesních kachlových kamen (v různých odstínech zeleně). Na levé straně dvora byly postaveny dvě velké stodoly.

V té době na faře bydlel farář s kaplanem Mertlem a od r. 1941 administrátorem (tj. zástupcem faráře) Adolfem Němcem. Staroplzenecká farnost totiž byla rozlehlá a kromě Plzně k ní patřili Sedlec, Koterov, Týmákov a Černice. V těchto vesnicích bylo třeba pravidelně sloužit mše, oddávat, pohřbívat a vyučovat v tamějších školách náboženství. (Výuka náboženství byla do r. 1949 povinná pro katolíky a sice 2 hodiny týdně od první třídy až po poslední ročník měšťanské školy - tedy až do třídy deváté). Tato činnost byla fyzicky namáhavá, protože automobil byl v té době výjimkou – chodilo se většinou pěšky, jezdilo se na kole, občas se někdo svezl povozem nebo pohřebním vozem. Kromě toho musel farář vést matriku a dělat z ní věřícím výpisy pro úřední potřeby.

V r. 1944 se po smrti faráře Müllera stává na rok staroplzeneckým farářem pozdější páter Adolf Němec. 1) Ten zažil v květnu 1945 na faře nervy drásající příhodu. Tehdy, když mladíci z revoluční gardy zastřelili u hřbitova německého velitele kolony tanků (kolona jela od Letkova a chtěla se dostat přes Plzeň do Dobřan k Američanům), rozrušení Němci po nich pátrali a prohledávali všechny malostranské domy. Přišli také na faru, ale báli se sami vstoupit do farských sklepů. Vzali tehdy faráře Němce a pod hrozbou samopalu v zádech ho hnali před sebou dolů. Farář, který nikdy předtím ve sklepech nebyl, byl zděšen hrozným nepořádkem, co tam všude viděl. I němečtí vojáci byli prý tehdy z toho „bince“ bledí a viditelně se třásli.

Po 2. světové válce se r. 1946 stal staroplzeneckým farářem a zároveň i plzeňským vikářem spisovatel, historik a vlastenec Josef Resl (1884-1966). 2) Ten do staroplzeneckých kostelů přivezl některá umělecká díla ze zrušených kostelů ze Sudet: např. do kostela sv. Jana Křtitele na náměstí nový zvon a dvě renesanční sošky svatého Petra a Pavla, do farního kostela pak sochy sv. Anny a sv. Josefa ze 2. pol. 18. stol., malé kostelní lavice a zvon o váze 4,5 q ze 20. let 20. století, který nám

dodnes oznamuje sváteční poledne a zve k bohoslužbám.

V r. 1949 STB vikáře Resla zatkla (za čtení pastýřského listu kardinála Berana věřícím) a na faře zůstal jako administrátor bývalý kaplan Zd. Wágner (1921-1977). Ten vykonával tuto funkci (původně přišel jako kaplan na faru v r. 1941) do r. 1951, kdy odešel na vojnu k PTP. Byl to podle svědectví pamětníků velmi hodný a inteligentní kněz a výborný hudebník (hrál skvěle na varhany a na violoncello) 3) Staroplzenecké farnosti byly odňaty její lesy (152 ha) i polnosti (asi 150 ha). Poválečného nájemce farní zahrady Minařka komunisté nutili, aby vstoupil do družstva: on se však vymlouval, že nemá prostory pro dobytek, aby mohl plnit vysoké předepsané dodávky státu – proto mu pronajali všechna hospodářská stavení fary. (Později r. 1953 jej stejně donutili do družstva vstoupit.) Téhož roku národní výbor obsadil téměř celou faru



Farní chodba s fabionem u stropu a dvířky na topení poleny.

nájemníky. (Kromě dvou místností, kde je nyní kancelář a společenská místnost – ty nikdo nechtěl, protože byly na sever a silně podmáčené. Zůstaly proto pro potřeby farnosti.) Byly zde dvě rodiny: Suchmanovi a pak rodina jejich dcery a Fišerovi se dvěma syny. Nájemníci celá desetiletí nic neopravovali, a tak fara pomalu a nezadržitelně chátrala. Do střechy zatékalo, podlahy prohnilaly, stav oken se zhoršoval. V objektu byly až do r. 1995 pouze dva suché záchody: jeden v bytě - napojený na žumpu venku - a druhý coby „kadibudka“ u zahrádky. Nájemníci si přepažili některé místnosti a odstranili všechna již nevyhovující kachlová kamna: jejich střepy naházeli do sklepů. Fara se dostávala postupně do tak neutěšeného stavu, že nebylo možné, aby tam farář bydlel. Proto staroplzenecký farář



Dne 14. října oslavíme nedožitě 90. narozeniny našeho dědečka a pradědečka pana **Václava Karase**. S láskou vzpomíná rodina a přátelé.



MŠ STARÝ PLZENEC

DĚTI PŘIŠLY V ZÁŘÍ DO NOVÉHO

Pro velký počet dětí byla od 1. září v MŠ ve Starém Plzenci nově otevřena 4. třída, která je vybavena vhodným nábytkem, hračkami a pomůckami. Nově je i zařízena šatna dětí.

Díky městem schválené investiční akci proběhla o prázdninách velká rekonstrukce dětských umýváren a sociálních zařízení.

Změnila se i zadní část školní zahrady. Od jara zde bylo díky finančnímu příspěví sponzorů a rodičů pořízeno nové zahradní vybavení. K odpočinku dětí slouží zahradní altán, o jehož převezení a umístění se postarala stavební společnost STAVPRAN spol. s.r.o.

Poděkování patří nejen zřizovateli školy, městu Starý Plzenec, za finanční podporu při výše zmíněné rekonstrukci a zařizování 4. třídy, ale také všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na zlepšení prostředí v MŠ.

Zdeňka Staňková, ředitelka školy



Nové zahradní vybavení s altánem na zahradě mateřské školy.

MŠ SEDLEC

MŠ SEDLEC ZNOVU VE ŠKOLCE

Já jsem medvěd brum, brum, brum, postavím si velký dům...

Po prázdninách nás ve školce přivítal medvěd Míša. Děti Míšovi začaly chystat bydlení. Pomalovaly dům, vyrobily stromy, trávu, houby... Pak už jen masky a stali se z nás medvědi. Tak ať je nám ve školce s Míšou dobře.

Foto a text Lenka Václavovičová



Šárka, Andulka, Hanička, Šimon, Tereza...



ZŠ STARÝ PLZENEC

ZAČALA ŠKOLA

V úterý 1. září přivítala ZŠ ve Starém Plzenci 22 prvňáčků.

Slavnostní zahájení proběhlo v aule ZŠ za účasti rodičů, vedení školy a města.

Jako první přivítali prvňáčky a jejich rodiče starosta města pan Zdeněk Matas a místostarosta pan Václav Hák. Za školu popřála dětem hezký školní rok zástupkyně ředitele školy Mgr. Alice Kellerová. Po rozdělení šerp sešly děti do své třídy, kde poprvé zasedly do školních lavic. Prohlédly si pomůcky, které pro ně byly připraveny.

Na závěr slavnostního dne si zahrály pohádku.

Přejeme žákům, aby každý jejich den na škole byl příjemný a přinesl jim něco nového.

Mgr. Jana Khaurová
Foto Mgr. Alice Kellerová



Třídní učitelka Mgr. Jana Khaurová se svými prvňáčkou Kateřinkou Keslovou a Jirkou Klimentem.

ZŠ SEDLEC

DEN S DOMÁCÍMI MAZLÍČKY

Na den 9. 9. se všechny děti velice těšily - mohly si totiž do školy přinést své oblíbené zvířátko. Starší děti si k prezentaci měly připravit také krátké vyprávění o svém mazlíčkovi, mohly to být zajímavé informace, popis zvířátka nebo dokonce hádanky. Počasí nám přálo, a tak jsme hned po velké přestávce vyrazili na zahradu školy. Kromě křečků, morčat, králíčků, koťátek a pejska jsme si mohli prohlédnout také Lucčinu agamu.



Na zahradě se zvířátky.

ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU 2009-2010 V ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÉ ŠKOLE V SEDLCI

Prázdniny utekly jako voda a je tu opět nový školní rok. Slavnostní zahájení školního roku a uvítání dětí zpět do školy proběhlo tentokrát na zahradě školy za hojné účasti rodičů. Přivítali jsme 22 prvňáčků a nového žáka třetí třídy. Všichni kromě pamětního listu dostali také kornout s cukrovím na uvítanou. Prvňáčkové a jejich rodiče si poté mohli prohlédnout celou budovu školy a jsme rádi, že jsme se mohli pochlubit nově opravenou učebnou pro první ročník i novou učebnou pro dělené vyučování.

NAUČNÁ STEZKA

Třetí zářijový týden byl ve znamení poznávání našeho nejbližšího okolí. Hned v pondělí jsme se vydali po první části naučné stezky kolem Starého Plzence. Zastavili jsme se u Starého sedleckého rybníka, železáren a pokračovali jsme na Hůrku. Starší děti cestou sbíraly a zapisovaly různá předem domluvená data.

Nahore jsme byli mile překvapeni. Když jsme došli k základům kostela sv. Vavřince, ujal se nás jeden z archeologů pracující na vykopávkách a poskytl nám mnoho zajímavých informací o nalezitosti.

Výhled z rotundy byl poněkud uplakaný, protože nám po cestě začalo pršet, ale všem se vycházka moc líbila.

Mgr. Hana Nekolová



Archeologický výzkum - kostel sv. Vavřince.



Prvňáčci v den zahájení školního roku.



JUNÁK

SVAZ SKAUTŮ A SKAUTEK ČESKÉ REPUBLIKY 58. ODDÍL SLUNEČNÍ ÚDOLÍ

NAPŘÍČ SCHLADMINGSKÝMI TAURAMI

V pondělí 8. 8. 2009 se naše expediční auta se všemi účastníky, výstrojí a proviantem sjela na sraz ve Starém Plzenci. Byly vydány poslední pokyny, sjednotily se itineráře plánované trasy, skončily poslední kontroly dokladů. A my se mohli vydat na cestu do horského rekreačního střediska Obertauern v rakouských Alpách.

Cesta, byť zdlouhavá, proběhla bez problémů. Jen v odpoledních hodinách začalo poprchávat a jak jsme se blížili k cíli, přšelo čím dál tím více. Ubytovali jsme se v jednom z penzionů, kterých je zde nepočítaně. Společena ovšem byla cena za ubytování a bohužel odpovídala vysokohorskému středisku v rakouských Alpách.

Kapky deště bubnovaly do oken a parapetů celou noc a my doufali, že do rána se vyprší. K našemu zklamání se tak nestalo, a nám nezbylo než vyrazit v pláštěnkách či nepromokavých bundách zcela opuštěným městečkem, neboť každý rozumný člověk zůstal v teple domova. My měli ale zajištěny všechny další noclehy na horských boudách, a tak jsme začali s odhodláním počítat své první výškové metry. Naše trasa vedla po horské trase č. 702 z Obertauernu, přes Seekarhaus, Oberhütte na Ignaz-Mattis-Hütte (mapa: Wander-, Rad- und Skitourenkarte č. 31: Radstadt – Schladming – Flachau). Na Oberhütte jsme si dali obrovské hrnky čaje s citronem, resp. se svařeným vínem, abychom se trochu zahřáli. Děšť stále nepolevovala a teplota klesla na 5°C. Shodou okolností byly právě na této chatě filmaři z rakouské televize ORF, a tak jsme se jako jediní hosté zúčastnili natáčení. Další hosty kromě nás v tomto počasí samozřejmě neměli. V cíli našeho prvního dne, na Ignaz-Mattis-Hütte,

jsme naše promáčené šaty a boty umístili do sušárny, která se záhy změnila na saunu.

Následující ráno se po obloze honily mraky, ale konečně bez deštových srážek. Obuli jsme si stále ještě mokré pohorky (v sauně nějak nestačily uschnout) a vyrazili na další túru: z Ignaz-Mattis-Hütte přes Keinperechthütte na Landawirseehütte. I tento den nás čekalo přibližně 1000 m do sedel a horských vrcholů nahoru a zase 1000 m ze sedel dolů. Výhledy v mracích, které se honily všude kolem nás, sice nebyly žádné, ale my byli spokojeni, že neprší. Teprve odpoledne se mraky protrhaly natolik, že jsme mohli konečně spatřit „rakouské“ sluníčko. Kačaba, nejmladší členka naší výpravy, tento jev komentovala slovy: „To je světlý okamžik v temné historii.“ A v jednom „světlém okamžiku“ jsme spatřili naši další noclehárnu.

Ve čtvrtek jsme z Landawirseehütte vystoupali do sedla Göllingscharte (2326 m n. m.). Ti, kteří chtěli šetřit svými silami, zamířili rovnou na další chalupu. My ostatní jsme sundali bagáž a pokračovali vzhůru až na vrchol Hochgollingu (2862 m n. m.). Výstup to byl opravdu náročný, plný jisticích řetězců a železných stupňů na nejobtížnějších úsecích. Horský štít jsme však s úspěchem zdolali a někteří z nás si udělali svůj výško-



Výstup do sedla Göllingscharte.

Foto Radim Dankovič

vý rekord. Sešli jsme se pak všichni na Göllinghütte, kde se náš předvoj zatím vyhříval na lehátkách ve slunečních paprscích.

V pátek nás čekalo opravdu nádherné slunečné počasí a krajina plná horských jezer. Dalším vrcholem, který jsme zdolali, byl Greifenberg (2618 m n. m.) s výhledem na okolní horské štíty kolem dokola včetně Dachsteinu. Další byt improvizovaný nocleh nás očekával na Preintalerhütte.

Naše putování se přiblížilo ke konci. Další den jsme sešli podél potoka Riesachbach plného vodopádů i tůňek až na parkoviště v údolí Untertal, kde na nás čekaly naše dopravní prostředky.

I když jsme si někteří sáhli do rezervuárů svých sil, věřím, že se všem přechod Alp líbil a že se těší na další putování.

Za skautský oddíl ve Starém Plzenci
Radim Dankovič



PIONÝR

Z ČINNOSTI ODDÍLU RADYŇÁCI

Z AREÁLU PS STARÝ PLZENEC A NÁVŠTĚVY ZOO PLZEŇ

Po celé léto na našich základnách ve Starém Plzenci i na Kamensku u Blovic probíhaly turnusy letních táborů.

Sotva skončily tábory, již první sobotu v září se na naší základně v Plzenci konalo setkání účastníků akce „Hledání radyňského pokladu“. Ti nejdříve navštívili hrad a po nalezení pokladu přišli k nám do táborové základny Pionýra, kde se mohli svést na dětském vláčku, opéci si buřty a občerstvit se, využít různé zábavné hry: chození na chůdách, chytání ryb, shazování plechovek, nafukování balónků. Celé akce se také zúčastnily děti z dětského domova Domino (viz foto).

Již 7. září se konalo setkání kmotrů ze ZOO Plzeň. Tradičně jsme se zúčastnili a přispěli na chov páru výra velkého. Bylo

pro nás připraveno i překvapení – zúčastnili jsme se otevření nově vybudované Asijské zahrady v arboretu s pavilony a voliéry pro exotické ptactvo.

Dne 12. a 13. září členové Plzeňské železnice připravili v areálu PS výstavu z historie některých úzkorozchodných železnic a ze záchrany několika úzkorozchodných lokomotiv před sešrotováním, které opravili a zprovoznili. Po celé dva dny členové Plzeňské železnice vozili návštěvníky na trati vybudované po obvodu



Vláček vozil děti i dospělé.

areálu až pod fotbalové hřiště. Někteří návštěvníci dovedou ocenit tuto záslužnou činnost a přejí členům, aby se jí věnovali i do budoucna.

František Křížek
Foto B. Křížková



SPOLEČENSKÉ ORGANIZACE

TÁBOR MLADÝCH HASIČŮ V SEDLCI

Poslední týden letošních prázdnin trávili mladí sedlečtí hasiči v areálu hasičské zbrojnice v Sedlci. Stanový tábor jim postavili jejich starší kamarádi, kteří také pomáhali zajišťovat pestrý program. Počasí se skutečně vydařilo. K osvěžení dětem posoužil bazén, zapůjčený jedním z rodičů. Vodu do bazénu pak zajistil náš kolega, hasič pan Jůzek z Koterova. Účastníci tábora se rozdělili do dvou oddílů, z nichž každý si zhotovil vlajku. Oba oddíly pak mezi sebou po dobu trvání tábora soutěžily v různých disciplínách v duchu olympiády. Sportovní soutěže probíhaly na hřišti, kde se děti utkaly například v přetahování lanem, skákání v pytlích, nošení pingpongového míčku na lžici a na čas atd. Samozřejmě nechyběla ani utkání ve stolním tenisu, míčových hrách a hasičských disciplínách. Jako další pak byly hodnoceny výrobky z keramické hlíny a modely hasičské techniky vyráběné z papíru, pro které děti čerpaly inspiraci v hasičském muzeu. Účastníci tábora plnili také nočního bobříka odvahy. Děti šly světélky označenou trasou, kterou střežili jejich starší kamarádi, převlečení za skřítky a pohádkové bytosti.

Zajímavý zážitek měly děti také při prezentaci policejní práce, kterou předvedl pan

Petr Miksan s kolegy z dopravního oddělení. Ochranné štíty, obušky, pouta a zásahovou policejní výstroj a výstroj nejenže všichni viděli, ale mohli si vše i vyzkoušet. Někteří odvážlivci této možnosti i využili. Také vybavení vozu dopravní policie si děti prohlédly s velkou pozorností. Čtvrtek pak patřil výletu do Airparku ve Zruči. Historické letouny a bojová technika se dětem velice líbily, zvláště když do označených exponátů mohly i nastupovat.

Občerstvení a jídlo zabezpečovaly již prověřené a osvědčené kuchařky. Děti byly na táboře vedeny k samostatnosti a k jejich povinnostem patřilo i mytí nádobí a pravidelné noční hlídky.

Organizace celého tábora spočívala na bedrech paní Miluše Procházkové, která se dětem věnovala v době své dovolené. Nemůžeme opomenout také aktivní pomoc dalších členů SDH Sedlec, kteří pomáhali zajišťovat chod tábora.

Díky patří také společnosti SERW, která poskytla autobus k bezpečné přepravě do Zruče a zpět a místnímu oddělení policie za umožnění prezentace policejní práce panem Miksanem.

Za SDH Sedlec
Marie Šimková a Miluše Chrástilová



Práce s hasičskými hadicemi.

DRÁČEK V NOVÉM ŠKOLNÍM ROCE



Prázdniny utekly jako voda a my se opět sešli v našem rodinném centru, plni načerpané energie, očekávání a odhodlání. Vzápětí se ukázalo, že to bylo velmi dobře,

protože během prvního zářijového týdne se nám do jednotlivých klubů, které fungovaly již vloni, přihlásil obrovský počet maminek. Bylo tedy nutné otevřít pro každou věkovou skupinu vždy dva kluby paralelně. Přesto jsme bohužel nebyli schopni uspokojit všechny příchozí a některé z nich jsme zařadili do seznamu náhradnic, neboť kapacitně už centrum větší nápor neuneslo. Jediná alternativa, která se tímto nabízí je, otevřít kluby v odpoledních hodinách. To samozřejmě v případě trvajícího zájmu uskutečníme, a to nejpozději během října tohoto roku. Všechny informace o klubech naleznete také na webu RCD. Opět se z řad maminek etablovala skupina dobrovolnic, které se s vervou ujaly animace jednotlivých klubů a vše už šlape, jak má.

V úterý 15. 9. 2009 bylo naše centrum hostitelem Regionálního setkání zástupců mateřských center z celého Plzeňského kraje. Tímto děkujeme Potravinám Radyně ve Starém Plzenci za poskytnutí malého občerstvení na tuto akci. Zastupitelkám ostatních mateřských center jsme představili Dráčka v současné podobě, ale seznámili jsme je i s jeho krátkou historií a hlavně jsme ukáza-

li, že i v malém centru lze dělat „velké“ věci.

Přes léto jsme samozřejmě také nezaháleli a před naší budovou vyrostla venkovní herna. Je oplocená, je zde skluzavka s prolézačkou a pískoviště. Tato herna je přístupná široké veřejnosti zdarma, a to každý všední den od 9 do 12 hodin. Přijďte si s dětmi pohrát a využít ještě krásného babího léta. Každý pátek od 9-12 hodin je také otevřena pro veřejnost zdarma vnitřní herna v centru. Dětem jsou k dispozici hračky, stavebnice, knížky, bazén plný balóneků a rodiče si mohou vypít kávu nebo čaj. Rádi vás uvítáme!

Rodinné centrum Dráček se také zúčastnilo a podílelo na tvorbě oblíbených Radoušových her. Letos se RCD zasloužilo o to, že všechny disciplíny byly uzpůsobeny dětem od 1,5 roka. A děti byly doslova nadšené. Nahrávalo tomu i krásné počasí, které po dobu her panovalo. Disciplína RCD spočívala v tom, že děti měly posbírat do košíčku ovoce, potichu s ním přijít ke spícímu čarodějovi a sebrat mu opatrně knihu kouzel, kterou měl pod hlavou. Pak s ní běžet postavít hrad Radyni. Děti samozřejmě pojaly vše po svém, některé ovoce posbíraly do posledního kousku, jiné si naopak pečlivě vybíraly jen to, které jim bylo sympatické. Některé sbíraly „na čas“. Při stavbě hradu se užila také legrace, když přes vzor postavený za zády vznikaly různé inovace v podobě paneláku nebo parníku.

Čtělí bychom vás také pozvat na sobotu 10. 10. 2009 od 16 hodin na fotbalové hřiště ve Starém Plzenci, kde se bude konat

DRÁČKIÁDA. Kromě pouštění draků bude pro děti připravena dobrodružná podzemní stezka a další soutěže o ceny, například soutěž o nejlépe nařezaný špekáček. Takže buřtíky, draky a dobrou náladu s sebou! Na místě bude zajištěn chléb a nápoje.

A teď, co se nepovedlo. Na akci „Táta dneska frčí“ se ve veřejné sbírce vybralo 1500 Kč za účelem opravy dětského hřiště v areálu hřiště fotbalového. Bohužel město Starý Plzenec a pronajímatel areálu nedošli k žádnému konsensu, jak s hřištěm naložit. Tedy je nutné hledat jiný způsob, jak výše uvedenou vybranou částku vhodně investovat. Zdá se nám jako velká škoda, že právě v tomto případě nedošlo k dohodě. Dětské hřiště na takovém místě by potěšilo hlavně tatínky, kteří by měli jistotu, že například při sledování fotbalu jsou jejich ratolesti na bezpečném, opraveném hřišti.

Závěrem se sluší poděkovat všem, kteří nám jakoukoliv formou pomáhají.

Děkujeme tedy všem dárcům krásných hraček do našeho centra. Děkujeme firmě NEKA FLAG za zhotovení transparentu s logem RCD. Veliký dík patří všem dobrovolníkům, kteří pomáhají s chodem našeho centra.

A v neposlední řadě děkujeme panu Suttnarovi a panu Hákoví, zástupcům města Starý Plzenec, kteří nás v posledních dnech podpořili a díky nimž došlo k dohodě, která umožnila další existenci RC Dráček.

Mějte krásný podzim!
Lenka Herejková



ČTENÁŘI PÍŠÍ

Vážení čtenáři,

děkuji Vám za Váš čas, který věnujete k přečtení mého příspěvku. Poděkování patří i redakční radě, prostřednictvím které se dozvídáme o dění v našem městě. Nejvíce chci ale poděkovat těm, kteří pozitivně ovlivňují události našeho společenského života.

Jednou z takových osobností je z mého pohledu paní Mgr. Ivana Levá. Z hovorů mezi občany i z jiných zdrojů jsem se dozvěděl o jejich aktivitách, zájmech a výsledcích jejího vlivu, odhodlání a společenského postavení. Má třicetiletou praxi ve školství a má jako poslankyně Parlamentu ČR podíl na schválení nového školského zákona a zákona o pedagogických pracovnících. Děti určitě ocení provedení půdní vestavby v základní škole nebo sportoviště Skatepark.

Paní Mgr. Levá má zájem řešit nezaměstnanost a jde jí o lidi, kteří celý život pracovali, mají např. hypotéky a pracovat potřebují. Podepsala 18 návrhů zákona. Poslední měl zajistit propuštěným zaměstnancům s odpracovanými roky předčasný důchod bez krácení. Jako předseda odborové organizace společnosti Pronap si nesmírně vážím její snahy. Jako občan Starého Plzně jsem rád za zrekonstruování železničního nádraží.

Nechci popisovat zásluhy paní Mgr. Levé, chci vyjádřit obdiv její oddanosti ve prospěch nás všech. Jsem rád, že vstupuje do nové volební kampaně. Já osobně jsem nedokázal pro spoluobčany nic udělat. Tím více si vážím těch, kteří to dokážou. S radostí vezmu své přátele ze vzdálenějších míst na hrad Radyň a ukážu jim naše město. Nejvíce se těším po dokončení rekonstrukce kostela na Malé Straně na zvuk nových varhan.

A co Vy, spoluobytelé města, také máte někdy pocit, že mezi námi žijí lidé, kteří by bez projevení díky pro nás udělali, co je v jejich silách?

Ing. Josef Široký

Vážení dárci,

Vy, kteří jste přispěli či přispíváte na Tříkrálovou sbírku. Chtěla bych Vás podrobněji seznámit se záměry této sbírky a jejich realizací v minulých letech.

Začnu sbírkou, která se konala v lednu 2008. Záměr, který byl ve Starém Plzenci vyhlášen, zněl: „Vybudování koutku pro aktivity dětí v obci“. Peníze měly být použity na opravu dětského koutku v areálu Fotbalového klubu ve Vilové Čtvrti pod lesem nebo na zvelebení tehdy ještě neudržovaného hřiště DTJ za viaduktem.

Stalo se ovšem, že peníze, přesně 17.350,50 Kč, zůstaly na účtu města, prošly bez povšimnutí roční uzávěrkou a Diecézní charita urgovala jejich umístění ještě v červenci letošního roku! Peníze byly nakonec rozděleny mezi sociálně potřebné občany, které vytipovala sociální komise. (Peníze byly předány 27. a 28. 8. 2009.)

Záměr na rok 2009 zněl: „Vybudování hřiště pro děti a mládež ze sociálně znevýhodněného prostředí v obci“. Vybralo se účtyhodných 24.140 Kč. Peníze měly být použity pro potřebu dětí, těch nejmenších – oprava houpaček, kolotoče a pískoviště u hřiště, nebo těch větších – rekonstrukce hřiště DTJ. Měly být použity tam, kde by je mohly děti využívat bezplatně. V červnu se ukázalo, že hřiště je již opraveno a na dětský koutek není žádná studie. Peníze bylo nutno proinvestovat. Hledal se tedy náhradní cíl. S představou, že peníze byly vybírány pro děti, bylo vybráno občanské sdružení Rodinné centrum Dráček. Toto sdružení se věnuje dětem od 6 měsíců do 5 let, jejich maminkám a koneckonců i tatínkům. V současné době navštěvuje kurzy skoro 70 dětí a stará se o ně zhruba 25 maminek dobrovolnic. Maminky hradí půlroční poplatek 400 Kč, kterým se všichni společně skládají na hrazení nájemného stanoveného nájemní smlouvou, na pomůcky, které se spotřebovávají při klubech, a na provozní materiál (toaletní papír, drogistické a toaletní potřeby atd.). Všichni v RCD pracují bez nároku na honorář, ve svém volném čase. Centrum zaměstnává jednoho zaměstnance, paní,

kteřá je v částečném invalidním důchodu, její mzda je plně hrazena z dotace EU a Úřadem práce. Z peněz Tříkrálové sbírky byly zakoupeny hračky (viz. foto), které může využívat opravdu každé dítě ve městě, protože herny vnitřní i venkovní jsou přístupné v určité hodiny všem zdarma.

Jsem velmi ráda, že vše mohu potvrdit osobní zkušeností, jelikož jsem herny a kurz navštívila. Mateřské centrum je v tomto nezištném pojetí velkým přínosem pro naše město a podporu si zaslouží. Mrzí mne věty: „Na nějaké občanské sdružení jsem nedával peníze, to jste mohli vybírat na svaz invalidů nebo pro mateřskou školu.“ nebo „Tak pro Dráčka jsem koledovat nechodila, to příští rok chodit nebudu.“ nebo „Myslím, že město Dráček podporuje dost.“ Tyto a podobné připomínky jsem vyslechla a věřím, že jejich autoři svůj názor změní.

Slibuji Vám, že se osobně zasadím o to, aby záměr sbírky na rok 2010 byl vybrán jako konsensus mnoha názorů a peníze byly opravdu použity na předem vybraný účel. Věřím také, že až přijdou koledníci v lednu příštího roku k Vaším dveřím, přispějete opět na dobrou věc. Dobrá věc vždy zvítězí, jen to někdy déle trvá.

Ing. Marie Laiblová

členka sociální komise
a místopředsedkyně
Kolpingovy rodiny



Venkovní herny.

Foto Lenka Herejková

ORIENTÁLNÍ TANEC – NOVÉ KURZY PRO DĚTI

Začínáme ve čtvrtek **17. 9. 2009**

Kde? Sokolovna ve Starém Plzenci
(malý zrcadlový sál)

V kolik? **18.00 – 19.00 hod.**

DĚVČATA 8 – 17 let

(začátečnice i mírně pokročilé)

19.00 – 20.00 hod.

pokročilé tanečnice – ŽENY

Kdy? **Každý čtvrtek**

Přijďte si vyzkoušet ladné pohyby v rytmu orientální hudby pod vedením zkušené lektorky Jarky Vokáčové.

Info: tel.: 603 447 806,

e-mail: vokacovaorient@post.cz



Rehabilitační bazének s míčky, balanční pomůcka – pülkruh.

Foto Ing. Marie Laiblová



STALO SE

BALADA O RADOUŠOVI NA RADYNI

V pátek 4. září večer se na Radyni konalo benefiční představení Balada o Radoušovi aneb O jeho žití a přežalostném konci píseň strašlivá.

Koncertní minimuzikálka o 12 rytířských baladách se hrála na Radyni již potřetí na počest výročí úmrtí významného plzeňského malíře Vladimíra Havlice. Součástí představení byla i výstava 12 Havlicových deskových obrazů na motivy pověstí o Radoušovi.

Autor celého představení, Milan Benedikt Karpíšek, napsal ke každému z obrazů text a složil hudbu. Dalšími dvěma spoluúčinkující-

mi jsou manželé Jitka a Přemysl Kubišovi, kteří spolu s M. B. Karpíškem vystupují v dobových kostýmech, zpívají a hrají na repliky středověkých nástrojů.

Výtěžek z dobrovolného vstupného tohoto představení, který se vyšplhal na tři tisíce korun, si rozdělily rovným dílem Základní škola Starý Plzenec a obecně prospěšná společnost nevidomých a slabozrakých TYFLOSERVIS v Plzni.

Závěrem představení byla provedená ohňová show skupiny DRAKKAR. **Eva Vlachová**

Foto Jiří Vlach



Zleva J. Kubišová, M. B. Karpíšek, a P. Kubišta.

GRAFICKÉ OHLÉDNUTÍ ZA VLADIMÍREM HAVLICEM

Akademický malíř Vladimír Havlic (1944–2004) měl ke Starému Plzenci od mládí úzký vztah, dobře znal kraj pod Radyní a rád se sem vracel i v dospělosti se svou rodinou. Starší generace má jistě v dobré paměti soubor grafik se staroplzeneckými motivy, vytvořený u příležitosti tisíciletého výročí našeho města v r. 1986. Někteří z nás si tyto grafiky kdysi koupili a mají je doma. Všichni máme vlastně Havlicovo dílo pořád na očích - když míjíme ve vchodu do historické radnice jeho obrovský reliéf nebo když v obřadní síni hledíme na jeho dva velké obrazy. Jako vzpomínka u příležitosti pěti let od jeho úmrtí byla v září ve staroplzenecké galerii otevřena retrospektivní výstava, jakýsi průřez jeho grafickou tvorbou. Škoda, že menší rozměry výstavní síně neumožnily ukázat více z tvorby tohoto zajímavého autora (od 23. září bude však možnost zhlédnout v Plzni na náměstí Republiky v Galerii J. Trnky rozsáhlejší výstavu, kde bude zastoupena nejen Havlicova grafika, ale i jeho obrazy, kresby.

Vernisáž zahájil dlouholetý autorův přítel, hudebník a skladatel Milan Benedikt Karpíšek. Nejdříve zahrál na kopie středověkých nástrojů (dulcimer a psalterium) vlastní skladby, inspirované gotickou taneční hudbou - a pak zavzpomínal: „Vláda pro mne znamená vždy i Radyni s Radoušem. V roce

1988 namaloval 12 velkých obrazů a já k nim psal písně. Navzájem jsme se při tvorbě Balady o Radoušovi ovlivňovali: miloval všechny báje a pověsti Plzeňska, měl rád mystiku.“

Zasvěceným průvodcem po tvorbě Vladimíra Havlice však byla při vernisáži jeho manželka MUDr. Alexandra Havlicová. Od ní jsme se dozvěděli mnoho zajímavého o autorově životě. „Studoval na Vysoké škole uměleckoprůmyslové v Praze v atelieru prof. Františka Muzíky a začal tvořit tak, jak mu to bylo blízké. Byl praktikující katolíkem a celý život se za to nestyděl a také se nikdy svému přesvědčení neprohřešil. Proto měl problémy s režimem - hlavně po r. 1968, kdy vytvořil grafiku s motivem plzeňských maškár... a někteří straničtí funkcionáři ji vztáhli na sebe. Ztratil zakázky a byl nucen pracovat v aranžérské dílně obchodního domu Centrum v Plzni - Doubravce. Postupně se mu podařilo vrátit se pak na výtvarnou scénu. V 80. letech dokonce založil v Plzni grafickou dílnu pro tehdejší Západočeský svaz výtvarných umělců (ZSVU), což v té době bylo dost náročné. Tiskařský papír a materiál byly totiž strategickou surovinou pro vládnoucí stranu. Celé situaci však nahrála skutečnost, že se rušil jeden z provozů plzeňské tiskárny. V té době bylo otevření tiskařské dílny velká věc. Umělci tak mohli získávat veřejné

SELSKÁ JÍZDA

V sobotu 5. září v 10 hodin se vydal průvod koní z Týmákova směrem ke Starému Plzenci. Těto první selské jízdy v regionu se zúčastnilo celkem 18 koní. V popředí kráčeli nazdobení tažní koně zapřažení do tří vozů, které doprovázeli jezdci na koních. Za necelou hodinu průvod dorazil do Starého Plzeňce, kde se jeho účastníci shromáždili na prostranství ve Smetanově ulici, aby si je přihlížející diváci mohli dobře prohlédnout.

„Akcí konáme na počest koní a starých sedláků, kteří už nejsou mezi námi, a přál bych si, aby se selská jízda stala v regionu tradicí. Žijeme na vsi a koně vždycky patřili k vesnici,“ dodal jeden z organizátorů Miroslav Milčič. Pořadatelé selské jízdy děkují všem, kteří se selské jízdy zúčastnili.

Text a foto Eva Vlachová



Některé koně si mohly děti i pohladit.

zakázky (např. na pamětní listy k vítání občánků, pro životní výročí) i tvořit volnou grafiku.“

Při prohlídce celé výstavy si pak někteří z nás s překvapením uvědomili, že výstava je zároveň velmi názorným průřezem autorovy tvorby. Však také shromáždit všechna díla, většinou zapůjčená ze soukromých sbírek, nebylo lehké. Řada motivů Havlicovy tvorby má historické náměty - např. Jiří z Poděbrad, Tycho de Brahe, Keltové atd. Zepřáli jsme se proto manželky: „Jaký vztah měl Vladimír Havlic k dějinám?“

„Věnoval se hlavně slovanským dějinám a zobrazoval je pak i ve své tvorbě (např. dělal litografie, které zobrazovaly významné archeologické objevy - podívejte se např. na grafiku Keltská spona). Byl velký znalec dějin a měl velký cit pro terén: např. objevil i kruhovou tvrz v Nebřeznech u Plas. Hodně se věnoval historii Starého Plzeňce, ale zároveň jej zajímaly i dějiny Habsburků. Dokázal si pospojovat fakta a měl neuvěřitelnou paměť, dějepisu opravdu rozuměl. Rád také navštěvoval hrady a zámky (zde jsou vystaveny obrázky Přimdy a Kašperku). Často se nechával inspirovat hudbou: tvrdil, že v sobě hudba nese i pohybovou složku. Měl rád Smetanu (k jeho výročí udělal soubor grafik, který tady vidíte) a Mozartovu Kouzelnou flétnu.“

Projděme si tedy tuto malou, ale zajímavou výstavu a vzpomeňme na všestranného člověka, který se po r. 1990 zasloužil o novou sochařskou výzdobu Plzně. Na Hlavním nádraží můžeme jeho pomník legionářů, na Masarykově náměstí vzpomeňme na jeho zásluhy o obnovení sochy T. G. Masaryka a následně i celého pomníku. Je také autorem pomníku generála Heliodora Píky na Ústředním hřbitově i památníku s reliéfním portrétem generála Pattona ve Stříbře. Zalistujme Zlatou knihou plzeňských pověstí nebo Pověstmi z kraje pod Radyní a obdivujme jeho překrásné ilustrace. Vladimír Havlic však dělal i mozaiky, aradekory, dřevorezy i dřevoryty. Tento pozoruhodně všestranný umělec i po letech k nám promlouvá svými díly o hlubokém vztahu k rodnému kraji i k naší obci.

Mgr. Anna Velichová

Foto Jiří Vlach



MUDr. Alexandra Havlicová hovoří s návštěvníky výstavy.

V ČERNICÍCH BYLA VYSTAVOVÁNA NEJVĚTŠÍ SBÍRKA CWG NA SVĚTĚ



Na výstavě sbírky CWG.

A co to vlastně u všech všudy je, to CWG?? To musíme začít trochu zešíroka...

Určitě už mnozí z vás slyšeli o hře zvané Geocaching. Hraje se na celém světě a v Česku zažívá v posledních letech nebyvalý rozvoj. Geocaching vhodně kombinuje moderní techniku a výlety do přírody, které mají v českých zemích dlouhodobou tradici. V principu jde u to, že někdo uloží na nějakém místě schránku s návštěvní knihou a různými drobnostmi – takzvanou keš. Zeměpisné souřadnice tohoto pokladu jsou poté zveřejněny na internetu a ostatní hráči vybavení navigačními přístroji GPS se mohou vydat tyto "poklady" hledat. Pokud schránku najdou, zapíší se do návštěvní knihy a mohou si vyměnit nějakou věc nalezenou v keši.

A jsme u toho - CWG (Czech Wood Geocoin) jsou malá dřevěná kolečka s vypáleným obrázkem, která se dají použít jako hod-

notný předmět na výměnu v keši a zároveň slouží jako osobní identifikační známka hráče. Série má již více než 1300 různých koleček, a proto se CWG staly v rámci geokomunity žádaným sběratelským artiklem. U příležitosti setkání geokešerů v sobotu 22.8. byla v Lidovém domě v Černicích vystavena kompletní sbírka autorů CWG, obsahující všechna kolečka uvedená v oficiálním katalogu. K-Centrum se na výstavě podílelo zapůjčením výstavních panelů.

Také v okolí Starého Plzně je uloženo několik keší různého druhu, jak můžete vidět na mapce. Pokud byste je chtěli zkusit najít, musíte se podívat na stránky www.geocaching.cz a www.geocaching.com, kde naleznete podrobné informace o hře i souřadnice jednotlivých schránek.

Jan Hladík - JPageo

Foto Jaroslav Müller



SK SPORTEAM DOLI STARÝ PLZENEC – TENISOVÉ ZPRAVODAJSTVÍ ZÁVĚR TENISOVÉ SEZÓNY SE OPĚT VYDAŘIL

DRUŽSTVO MUŽŮ OBSADIL VE FINÁLE KRAJSKÉ SOUTĚŽE 2. MÍSTO

Další velký úspěch zaznamenali tenisté z SK SPOTRteam DOLI Starý Plzenec – ve finále soutěže družstev neregistrovaných hráčů DAVIS CUP se umístili na druhém místě. V soutěži, kterou organizuje Západočeský tenisový svaz (Plzeňský a Karlovarský kraj), se nám sice nepodařilo obhájit loňské vítězství, ale i tak jsme s výsledkem velice spokojeni, vždyť od počátku soutěže usiluje o titul přeborníka více než sto družstev z obou krajů. Úspěchem je již samotná účast v této soutěži, neboť právo zúčastnit se jí mají pouze vítězové okresních kol. Naše družstvo zvítězilo v okresní soutěži potřetí za sebou a v krajském kole se nám po třetím a prvním místě z minulých ročníků podařilo letošním druhým místem zkompletovat medailovou sbírku.

Krajské kolo se stejně jako vloni uskutečnilo v Mariánských Lázních v maleb-

ném prostředí tenisového klubu TK Skalník o druhém zářijovém víkendu. Jelikož některé okresy své zástupce do krajského finále nevyslaly, zúčastnilo se ho pouze sedm družstev, což nám vyhovovalo, neboť jsme byli jako poslední vítězi nasazeni přímo do semifinále. Tam se k nám proboujvali tenisté z Nýřan, které jsme porazili 2 : 1, když Vláda Váchal svůj zápas těsně prohrál a body získali Martin Váchal ve dvouhře a dvojice M. Váchal – M. Havlíček ve čtyřhře. Postoupili jsme tedy společně s Karlovými Vary do finále celé soutěže. To se hrálo až druhý den a mohli jsme se ho bohužel zúčastnit pouze s dvěma hráči, když V. Váchal chyběl z rodinných důvodů a T. Doležel byl ve stavu nemocných. Finále bylo velmi vyrovnané a k celkovému vítězství nám zbývalo uhrát pouze několik míčků. Obě dvouhry skončily velmi těsným výsled-

kem v poměru 2 : 1, M. Váchal zvítězil, M. Havlíček bohužel neudržel vedení a odešel z kurtu poražen. Smolně pro nás dopadla i čtyřhra, kterou jsme prohráli 2 : 0 (7 : 6, 7 : 6), když se soupeři v obou setech podařilo dotáhnout naše výrazné vedení. Na třetím místě se v krajské finále umístilo družstvo Nýřan.

Ještě před finále družstev se naši hráči zúčastnili několika turnajů jednotlivců, a to se značnými úspěchy. Zcela jsme ovládli velmi dobře obsazený turnaj zařazený do republikového okruhu ATTour „Tip Sport Eden Cup“ v Berouně, kde se podařilo zvítězit Martinu Váchalovi a Milan Doležal a Vláda Váchal obsadili společně třetí místo. Turnaj v Letkovicích vyhrál Marcel Havlíček před Tomášem Doležalem a ve čtyřhře na plzeňském Prazdroji zvítězila dvojice T. Doležel - V. Kroupa.

TENISOVÁ ŠKOLA PRO MLÁDEŽ

Samozřejmě také pokračovala naše tenisová škola pro mládež. Po jarní části jsme podzimní výuku zahájili ke konci srpna a poslední hodiny proběhnou ještě v říjnu, než nám počasí s konečnou platností uzavře tenisovou sezónu. Děti, kterých letos navštěvuje kurzy téměř třicet, jsou rozděleny do hodin dle věku a zejména dle tenisové dovednosti. Výuka probíhá pod dohledem kvalifikovaných trenérů a na většině účastníků pozorujeme viditelné pokroky, kterých během jednoho roku dosáhnou. Nejvíce práce čeká trenéry i samotné žáky při výuce úplných nováčků. Ovšem ti, kteří vydrží a naučí se základní údery, zjistí, jaký je tenis krásný sport.

V rámci tenisové školy pořádáme také pravidelně mládežnické turnaje. V červnu to byly turnaje ve dvouhrách a v září jsme pro změnu sehráli soutěž ve čtyřhře. Jelikož se přihlásil stejný počet chlapců i dívek, mohli jsme opět sehrát čtyřhru smíšenou. Nejlepší výkony podával a vítězem se stal pár Adam Václavovič - Karolína Sušanková. Na 2. místě se umístili D. Kodalík - K. Křešová a na 3. místě M. Šedivec - H. Křenová.

Další ročník tenisové školy budeme organizovat opět příští rok koncem dubna. Jsme potěšeni, že je o ni ze strany dětí takový zájem, ale bohužel již letos počet účastníků kapacitně převyšoval možnosti pouze jednoho kurtu. Z toho důvodu je třeba se pro příští rok včas přihlásit.

Text a foto Milan Doležel



Při podání Martin Váchal – vítěz turnaje ROTUNDA CUP, mnoha jiných turnajů a nejspěšnější hráč soutěže družstev DAVIS CUP.

TURNAJ ROTUNDA CUP

Tenisový turnaj Rotunda Cup organizují společně již pátým rokem kluby TO TJ Spartak Sedlec a SK SPORTteam DOLI Starý Plzenec. Také letos se hrálo ve dvou kategoriích dvouhry a společná čtyřhra. Již v pátek 18. září sehráli svou soutěž muži nad 50 let. Za účasti pěti borců, na kterých podle předvedených výkonů vůbec nebyl poznán jejich věk, zvítězil Jiří Novák. V sobotu byla na programu hlavní soutěž ve dvouhře a čtyřhře. Hlavní soutěže se zúčastnilo celkem 14 hráčů, kteří byli rozděleni do skupin, jejichž vítězové postupovali do vyřazovací části turnaje. Vítězem se stal podle očekávání Martin Váchal, který ve finále přehrál Ludka Kose.

Do soutěže čtyřher se přihlásilo 8 párů, které byly rozlosovány do dvou startovních skupin, jejichž vítězové postoupili do finále. To se hrálo již téměř za šera, ale povedlo se také dokončit. Vítězem se stala



Vyhlášení vítězů čtyřhry.

dvojice Zdeněk Pašek – Milan Doležel.

Celého turnaje se dohromady zúčastnilo dvacet hráčů, všichni si pochvalovali, jak se tenisový víkend povedl. Nechybělo nic

VÝSLEDKY

Kat. do 50 let

1. Martin Váchal
2. Luďek Kos
3. Vláda Váchal
Jiří Novák

Kat. nad 50 let

1. Jiří Novák
2. Karel Tatíček
3. Jarda Kraft

čtyřhra

1. Z. Pašek – M. Doležel
2. M. Váchal – J. Noll
3. K. Janoušek – J. Novák
L. Kos – M. Matějovský

– dokonalé tenisové počasí, dobré pití a jídlo s ještě lepší obsluhou, velmi kvalitní sportovní výkony a radost vítězů nejen z umístění, ale také z pěkných cen od sponzorů a z pohárků. Příští ročník se určitě uskuteční.

RŮZNÉ

O prázdninách zahájil provoz významný neziskový internetový projekt pro seniory v České republice. Na adrese www.sedesatka.cz je umístěn informačně-zábavní systém s desítkami stránek, vnitřně členěný na čtrnáct krajů a sedmdesát šest okresů. Internetový projekt Šedesátka.cz umožňuje seniorům zapojit se při tvorbě jeho obsahu, každý návštěvník může nejen číst, ale také přispívat, přímo psát své články nebo posílat redakci to, co jej zaujalo.

„Společnost v Česku spojuje seniorský věk s pasivitou, odevzdaností, od seniorů již nic neočekává. Přitom právě ve zralém věku může člověk nabídnout životní zkušenosti a určitý nadhled. Cílem projektu Šedesátka.cz

WWW.SEDESATKA.CZ – INTERNETOVÝ PROSTOR PRO SENIORY

je vytvořit českým seniorům prostor k vzájemnému sdílení, vyjádření názorů, prostor k vytváření komunity. Dát jim zkrátka do ruky symbolický mikrofon.“ vysvětluje Jan Vojvodík, šéfredaktor webu Šedesátka.cz.

Internetový projekt www.sedesatka.cz přizpůsobil seniorům jednoduché grafické i technické řešení webu. Hned v prvních dnech provozu se na webu vytvořila aktivní seniorská komunita, která živě diskutuje a buduje společenské vztahy.

„Regionální charakter projektu vytváří prostor i pro města a obce, které mohou bezplatně zveřejňovat zajímavosti ze své historie i současnosti, mohou zvat k návštěvě. Jejich obyvatelé zase najdou na jednom místě nejrůznější informace, zpravodajství, rozhovory, zajímavosti, křížovky, recepty, tipy a rady. Návštěvník, který má dost času,

se může pohodlně projít celou republikou, zastavit se třeba v každém kraji nebo okrese a podívat se, jak Šedesátka.cz žije u sousedů.“ dodává šéfredaktor webu Jan Vojvodík.

Navštivte www.sedesatka.cz. Třeba se budete rádi vracet.

šedesátka
web pro seniory
www.sedesatka.cz





POLICIE



POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY NA JIŽNÍM PLZEŇSKU

2. díl: Obvodní oddělení policie Starý Plzeňec

V dalším díle seriálu o Policii České republiky na jižním Plzeňsku vám představujeme Obvodní oddělení policie Starý Plzeňec (dále jen „OOP Starý Plzeňec“), které sídlí v rekonstruované budově na adrese Starý Plzeňec, Smetanova 217.

Každé oddělení má určenou oblast své



Budova OOP PČR Starý Plzeňec.

působnosti. Zde jsme vám vypsali obce, ve kterých občany chrání právě policisté z OOP Starý Plzeňec: Starý Plzeňec, Sedlec, Letkov, Tymákov, Mokrouše, Lhůta, Štáhlavy, Štáhlavice, Nezbovčice, Chválenice, Želčany, Chouzovy, Losiná, Štěnovice, Útušice, Robčice, Čížice, Předenice, Netunice, Nebílovy, Nebílovský Borek, Štěnovický Borek.

Činnost policistů OOP Starý Plzeňec

V každodenní náplni policistů se promítá velká řada různorodých činností. Mezi ty nejdůležitější patří přijímání oznámení, zajišťování místa trestného činu a vyhledávání a zajišťování kriminalistických stop, které tam pachatel zanechal. Díky dalšímu důslednému prošetřování se ve spoustě případech daří zdejším strážcům zákona dopadnout samotné pachatele.

Policisté se dále věnují odhalování a prověřování přestupků. Zejména pak na úsecích dopravy, veřejného pořádku a majetku. Přestupky na úseku dopravy jsou

v převážné míře řešeny ihned na místě a to blokovou pokutou. Ostatní přestupky jsou nejprve zadokumentovány, prošetřeny a poté jsou oznámeny k projednání příslušnému správnímu orgánu.

Přestupky a trestné činy, u kterých v zákonném termínu (u přestupku 1 měsíc, u trestného činu 2 měsíce) nebyl zjištěn pachatel, musí být dle příslušné právní normy odloženy. To však neznamená, že na nich policisté dále nepracují. V případech zjištění relevantních informací k jejich objasnění, se k těmto případům příslušníci vracejí a snaží se již tyto odložené případy objasnit, což se v některých případech také daří.

Další činností policistů je například i zajišťování místa dopravních nehod do příjezdu hasičů nebo záchranné služby. Zde poskytují nezbytnou pomoc zraněným nebo provádí odklon dopravy. Strážci zákona rovněž zajišťují dodržování veřejného pořádku při různých kulturních akcích, aby v okolí nedocházelo k rušení nočního klidu nebo ničeni majetku občanů. Někteří policisté jsou nad rámec svých úkolů zařazeni v pořádkové jednotce (veřejnosti je více znám neoficiální výraz „těžkooděnci“).

Příslušníci PČR nejsou jen represivní. S velkou mírou se podílí na preventivních činnostech na školách, v dopravě nebo například ne besedách se seniory.

OBČANÉ POZOR !!

V rámci OOP Blovice je největším problémem, že občané v roli poškozeného po zjištění spáchání trestné činnosti, zejména při vloupáních do rodinných domů, chat či vozidel místo činu nejprve celé projdou a zjišťu-

jí, co jim zloděj odcizil, nebo poškodil. V některých případech dokonce nejprve uklidí a pak teprve zavolají policii. Tímto svým jednáním tak zničí veškeré možné kriminalistické stopy, které zde mohl pachatel zanechat, což stěžuje práci policistů při objasňování dané trestné činnosti. V případě zjištění vloupání do objektu by poškozený neměl vůbec vstupovat dovnitř, neměl by na nic nesahat a měl by ihned zavolat Policii České republiky.

Dalším problémem je nezáměr a lhostejnost občanů, především svědků páchání trestné činnosti. Ti mají strach policistům sdělit informace k osobám možných pachatelů a to i tehdy, že je sledují přímo při činu. V těchto případech je zapotřebí ihned zavolat na linku 158 a to i **anonymně**. Nikdo nebude již zjišťovat jméno oznamovatele, pokud ho sám nesdělí. **Pokud vůbec nechcete přijít do kontaktu s policií a není vám jedno, co se kolem vás děje, můžete využít emailovou schránku pjooopsplzenec@mvcr.cz a napsat jakoukoliv informaci, která strážcům zákona pomůže při boji za vaši bezpečnost a ochranu majetku.**

VEDOUCÍ ODDĚLENÍ

Do služebního poměru nastoupil v roce 1983 a to k cizinecké a pohraniční policii. V roce 1995 byl přeřazen na OOP Starý Plzeňec. Od roku 1997 pracoval jako kriminalista na Okresním ředitelství Plzeň-jih a v roce 2005 se pak opět vrátil na OOP Starý Plzeňec, ale to už jako vedoucí.



Vedoucí Obv. odd. Policie ČR Starý Plzeňec.

SLUŽEBNA

Na následujících obrázcích si můžete prohlédnout vnitřek budovy, kam má veřejnost přístup.

Kontakty OOP Starý Plzeňec

- tel. 974 326 750 (dozorčí služba)
- Fax: 377 966 206
- E-mail: pjooopsplzenec@mvcr.cz

Příští díl přinese

V příštím díle bude na vaše dotazy odpovídat vedoucí Obvodního oddělení policie Starý Plzeňec komisař npor. Bc. Libor Blahuta. Pokud se tedy chcete zeptat na cokoli, co se týká policejní práce na Staroplzenecku, napište své dotazy na email pispj@mvcr.cz. Můžete využít i sms zpráv nebo volání na mobil preventivně informační skupiny 724 182 358.

por. Bc. Libor Pilař
preventivně informační skupina



Místnost dozorčí služby.

Přemístění pobočky České spořitelny přináší výhody

Stěhování pobočky České spořitelny ze Starého Plzeňce do nákupního centra Olympia v Plzni vyvolalo celou řadu reakcí ze strany občanů i zastupitelů. O rozhovor na toto téma jsme proto požádali zástupce České spořitelny, konkrétně ředitelku mikrooblasti Plzeň-jih Vladimíru Kocíkovou. Ta nám přiblížila důvody přesunu pobočky a vysvětlila výhody, které tento krok přinese i nám, občanům Starého Plzeňce.

Proč se Česká spořitelna rozhodla přesunout pobočku ze Starého Plzeňce do Olympie?

Hlavním důvodem byla snaha zkvalitnit celkový dojem z poskytovaného servisu. Ruku na srdce, stávající prostory příliš neodpovídaly představě moderního bankovního prostředí. Pobočka v plzeňské Olympii je především prostornější a díky zvýšenému počtu obslužných pracovišť umožňuje významné rozšíření škály poskytovaných služeb.

Zatímco pobočka ve Starém Plzeňci byla pouze Základní, v Olympii budou mít klienti k dispozici pobočku Poradenskou, to znamená, že kromě devizových účtů bude nabízet všechny bankovní produkty včetně hypoték, úvěrů na bydlení a poradenské činnosti. K dalším výhodám patří lepší možnost zabezpečení pobočky.

Mysleli jste na to, že pro občany Starého Plzeňce bude nyní pobočka hůře dostupná?

Samozřejmě si tuto skutečnost uvědomujeme a také jsme před rozhodnutím pečlivě zvažovali všechny eventuality a jejich případné následky. Je nesporné, že pro naše klienty ze Starého Plzeňce byla příjemná možnost využívat našich služeb přímo u nich v obci, nicméně jsem přesvědčena, že i pro ně bude tato změna ve výsledku výhodná.

Vycházíme z průzkumu, že mnoho našich klientů ze Starého Plzeňce pravidelně navštěvuje Olympii. Mohou tak spojit návštěvu banky s nákupem, zábavou, což je dle mého velmi praktické.

K dispozici je velkokapacitní bezplatné parkoviště a především nabízíme mnohem delší otevírací dobu, jednu z nejdelších v celé republice. Klienti budou moci zde využít nejen bankomat, ale nově i samoobslužnou zónu, které budou přístupné po celou otevírací dobu nákupního centra.

A co občané kteří nemají k dispozici vlastní automobil?

V dnešní době mohou klienti obsluhovat své účty prostřednictvím služeb telefonního bankéře na bezplatné lince 800 207 207, využívat služby SERVIS24, a to dvacetčtyři hodin denně, sedm dní v týdnu a z pohodlí svých domovů. Zřízení této služby je velice jednoduché a s obsluhou rádi poradíme. Klienti, kteří dávají přednost osobnímu kontaktu s poradcem na pobočce, mohou případně využívat i městskou hromadnou dopravu, která zajíždí přímo k nákupnímu centru.

Ve Starém Plzeňci samozřejmě zůstává na stávajícím místě bankomat, který nabízí možnost nejen výběrů hotovosti, ale jeho prostřednictvím zjistí klienti zůstatek na účtu, zaplatí složenky, dobijí mobil, ...

Chcete ještě něco dalšího vašim klientům vzkázat?

Pevně věřím, že klienti ocení především rozšířenou pracovní dobu včetně víkendového provozu, širší spektrum služeb a moderní prostředí nové pobočky v Olympii. Provoz pobočky nákupní centrum Olympia, Písecká 972/1, Plzeň:

pondělí, úterý, středa, čtvrtek, pátek 9.00–19.00
sobota, neděle 9.00–12.00 13.00–19.00

Těšíme se na Vaši návštěvu.

**ČESKÁ
SPŮRITELNA**
Jsme Vám blíž.

